

## 高中優質化輔助方案 「未來學習研討會暨博覽會」7月1日登場

(圖/文 高級中等教育組 郭芷菁)



由教育部國教署辦理「未來學習研討會暨博覽會」7月1日以「教育講堂」揭開序幕，邀請國內外學者進行二場教育專題講座，探究教育革新與策進未來；四場教育論壇主題為「迎向未來學習挑戰」，分別就地方網絡促動實踐、校本課程領導實踐、跨校社群協作實踐，及素養課程與教學實踐等四個面向，探討教育理論與教學實踐的結合。教育部長潘文忠也特別錄製影片向教師致意。

潘文忠部長表示，「高中優質化輔助方案」邁入第15年，在新課綱的推動之際，更引領全國各校行政團隊逐步規劃、落實執行，讓學校能穩健前行，不但引進教育新知，辦理專業增能工作坊，與現場教師攜手研創素養導向課程，更提升了學生的學習成效。透過本此研討會，可以看見第一線教師呈現豐富多元的精彩課程，更難得有學生能站上舞台分享自己的學習經驗，感謝所有的行政團隊及師長們，幫助學生自我導向學習，共創臺灣教育新願景。

教育部國教署副署長戴淑芬表示，高中優團隊帶領全國高中學校，走過15年是非常不容易的事情，在此除了代表署長致謝外，期許未來能有更長遠的旅程，共同攜手前進，為臺灣教育一起加油。

國立臺灣師範大學副校長宋曜廷也代表出席，感謝國教署對於高中優質化計畫的支持，讓整體教學社群產生好的效應、善的循環，提升教育品質，讓教師工作做得更好。希

望這個計畫未來以不同的形式加以推動，讓高中可更優質並永續成長為目標。

而「未來學習研討會暨博覽會」7月2日將由三大學習主題樂園精心設計，邀請與會者透過共感體驗，深入了解學校變革歷程、自我探索學習、與素養課程的創新魅力！並於活動的最終章，彙集高中優質化15年來伴隨學校成長的歷程敘事，反思高中教育的集體實踐智慧，並記錄於《高優雁行千里十五年：方案政策學習的實錄》。總計畫主持人陳佩英教授表示，高優雁行千里的意象，彰顯大家的集體努力外，也傳遞了對未來眾志成城的希望感。

國教署表示，籌辦「未來學習研討會暨博覽會」的目的在秉持高中優質化的傳承、創新、與向未來學習的精神，廣納大學教授、學校校長、主任及老師的參與，體現學術研究與教育實踐一加一大於二的綜效。